

今日聊城



八年申遗如今梦圆

大运河申遗成功特别报道之·第八站:临清

支持单位:高氏集团 主办单位:齐鲁晚报·今日聊城 中国运河文化博物馆



居民在会通闸附近钓鱼,远处可见会通闸全貌。

四个运河点段列入世界文化遗产名录

临清欲借申遗成功之机复兴

依托运河再造临清港口商埠

文/片 本报记者 王传胜 凌文秀 杨淑君
通讯员 时永强

6月22日,中国大运河成功入选世界文化遗产名录。明清时期,临清依靠运河漕运迅速崛起,成为当时闻名全国的工商重镇,江北五大商埠之一,享有“富庶甲齐郡”、“繁华压两京”的美誉。

如今,面对运河申遗成功的千载良机,如何保护、发掘、利用好运河文化遗产,把丰富的文化资源转化为现实生产力,成为摆在临清人面前亟待解决的课题。

临清作为运河沿线的重要城市,有四个点段成为世界文化遗产。其中,两段河道:小运河(邱屯水利枢纽至头闸段)和元代会通河段(鳌头矶至临清闸);两个遗产:临清运河钞关和鳌头矶。同时,临清中州古城区被划入世界遗产缓冲区保护范围。

明清时期,临清位于京杭大运河的南北要冲,地理位置优越,漕运兴盛达300年之久。经济的繁荣,逐步衍生出以“开放融

合,崇文重商,传承创新”为主要特色的临清运河文化。

临清城市的移民特征十分明显,许多外来客商因经商需要来临定居,南北文化甚至东西方文明在临清交汇延展。京剧艺术、山东快书等曲艺在临清发展壮大,伊斯兰教、基督教等西方宗教文化在临清传播,贡砖、哈达、狮猫、酱菜等地产品品的出现,集中体现了临清开放融合的文化现象。

抓住千载良机再现往日繁华

张中才介绍,临清运河文化博大精深,在保护开发与利用好运河文化资源上,多年来临清市一直在用心经营“运河名城”这一城市品牌,坚持保护性开发、打造旅游精品、形成特色文化品牌。

临清有国家级重点保护单位11处,省级文物保护单位5处,聊城市级9处,临清市级40余处;国家级非物质文化遗产项目2个,省级7个,聊城市级21

个。临清现有运河文化遗产资源虽然级别高,数量多,但规模普遍偏小、损坏严重,如鳌头矶主体建筑体量偏小,钞关破损较为严重,舍利塔则独立于荒野之中,古城街道格局虽在,但整体建筑风貌和古建筑原貌受损较大,加大了开发难度。

借助此次运河申遗成功的千载良机,临清将进一步充分利用名胜古迹、名人故里、历史传说、民俗风情等文化旅游资源,

临清市委宣传部副部长张中才介绍,去年以来,临清市实施了元明运河环境整治工程,对钞关、古闸桥进行了保护性修缮,恢复了运河原始风貌,改善了沿岸人居环境。今后,临清市将依托京杭运河黄金水道,将发展一批现代物流园区、大宗商品集散地以及特色文化旅游、休闲度假旅游园区,再造临清港口商埠,带动临港加工、仓储、物流、旅游等相关产业加快发展。

专家畅谈

预计临清很快迎首拨游客潮

临清运河研究专家马鲁奎说,他做了一辈子文物工作,运河文化就是一部大百科全书,临清与运河共荣共衰。这次大运河申遗成功,临清人无不为之高兴、自豪,同时,肩负的责任也更重了。

去年以来,为备战运河申遗,临清斥巨资整治元运河,发掘闸桥、修缮钞关等文物,已经退休的马鲁奎,怀着对运河的感情,主动参与其中,见证了这段光辉历史。

临清市旅游局副局长郑书红介绍,临清旅游的核心就是运河文化,除了鳌头矶、钞关、舍利塔、清真寺等文化遗存,坐落在两条运河间的中州古城,历史格局、肌理保存完好,是一座原生态的活态博物馆。这些旅游资源散、体量小,基础设施薄弱,开发利用难度较大。

郑书红说,运河申遗成功,预计今年“十一”临清将迎来首拨游客潮,如何接待成为当务之急。

庆祝建党93周年
聊城现代农机国际商城之夜文艺晚会精彩开演

领导观看表演



部分观看演出的群众

6月25日,为庆祝建党93周年,丰富百姓业余文化生活,由山东沃尔德置业有限公司大力赞助的“聊城现代农机国际商城之夜”文艺汇演在聊城市人民广场精彩上演。据悉,此次庆祝建党93周年文艺汇演将于6月29日结束。

此次庆祝建党93周年文艺汇演由中共聊城市委市直机关工作委员会主办,聊城市市政公共事业管理局协办,并由山东沃尔德置业有限公司大力赞助。聊城市委常委、市直机关工委书记蔡同民,聊城市副市长马丽红观看了本次演出。山东沃尔德置业有限公司副经理牛永涛进行开幕致辞。

山东沃尔德置业有限公司副

经理牛永涛表示:聊城现代农机国际商城是聊城农产品物流交易中心项目的重要组成部分,是沃尔德集团紧随政府建设规划发展方向,

农机、质监等部门组成市场管理网络,致力于打造山东农机农资一站式交易平台。

晚7点半晚会正式开演,闻讯而来的群众已将舞台围得水泄不通。本场晚会参演的节目共有20个,由聊城各机关、单位、学校、团体选送。整台晚会主题鲜明,气势宏大,高潮迭起,激情之处大气磅礴宛如江河奔流,细腻之处举手投足令人难以忘怀,昂扬之处如黄钟大吕催人奋进进取。

整台晚会通过歌曲合唱、联唱、舞蹈、音乐剧、歌伴舞、诗朗诵等形式,为观众呈上一场精彩绝伦的视听饕餮盛宴,更为党的93华诞献上了一份厚礼。(于辉)

秉承政府商业集中、城市美化发展战略,响应政府强化三农号召而开发建设的专业农机农资大市场。聊城现代农机国际商城的商铺双面

开门,铺铺临街,市场按照统一规划、统一招商、统一经营、统一仓储的动作模式,为经营户构建电子信息平台、网上交易平台;并由工商、